

*
Mégjelen esütörtökönElőfizetési ár:
Egész évre 9 kor — fill.
Fél évre 4 kor 60 fill.
Negyed évre 2 kor 40 fill.
Egyes szám 20 fill.

HONTI LAPOK

*
Szerkesztőség és
kiadóhivatal
Ipolyságon.Hivatalos és magánhirdet-
ések mérsékelt árszabás
szerint.

Felelős szerkesztő: HALÁSZ FERENC.

Ipolyság, 1900. június 14.

Kis exisztenciák lábraállítása.

Közgazdasági érdekek korszakát éljük. Közgazdasági érdekek játszanak a főszerepet minden téren. Ezeknek az érdekeknek szolgál közvetve vagy közvetlenül úgy szólván minden intézmény; ezekért fáradsunk, küzdünk, harcolunk, mert ezektől várjuk anyagi jólétünk jobbrafordulását, mit ha elértünk, egész erőnket szellemi javak szerzésére fordíthatjuk és fokozott munkát fejleszthetünk ki művelődésünk, haladásunk terén.

Az ugynevezett kis emberek: kis birtokosok, paraszt-gazdák közgazdasági érdekeinek fejlesztésére ezideig — sajnos — nem történt semmi nevezetes mozgalom. Eötvös József báró annak idején tervbe vette a kis embereknek gazdasági uton való felsegítését, de terve — bekövetkezett halála miatt — úgy látszik, mai napig hosszú álomba merült. Eötvös József báró terve azonban nem törött meg. Jelenlegi földművelésügyi miniszterünk, ki a szegényügy rendezésén annyira fáradozik, felhasználva Eötvös terveit, azokra a körülményekre fekteti a fősúlyt,

melyek gazdaságunk haladását fogják eredményezni.

Igyekezettel oda irányítja, hogy a községeket is belevonja szövetkezetek létesítésével — közgazdasági akciójába.

Mikor kis exisztenciák lábraállításáról, támogatásáról van szó, örömmel fogunk kezünkbe tollat, mert ime elérkezettnek látjuk az időt, midőn nemesak a nagybirtokosok, a nagy emberek, hanem a kisbirtokosok illetve a kis exisztenciák érdekeit is szemmel tartják.

De a mikor a kis exisztenciák gazdasági érdekeiről s ezzel kapcsolatban közgazdaságunk fejlődéséről beszélünk, nem csupán a vagyoni értékkel bíró tényezők közreműködése szükséges, hanem az egészséges fejlődés megkívánja a kölesönös érinlézésben azon erkölcsi momentumok fenntartását, melyek a közgazdasági tevékenységet előmozdítják, megszilárdítják. — Ezek a tényezők egyik részről a bizalom, a másik részről a bizalomra való érdemesség, az emberi becsületesség.

Becsületesség és bizalom ezek azon tényezők, melyek a kis exisztenciák boldogítása céljából fel-

állítandó szövetkezetek működésénél feltétlenül megkívántatnak.

Ezeket a kellékeket követeljük majd a létesítendő szövetkezetek vezetőitől. A szakavatottság, a gazdasági tényezők s intézmények teljes ismerete adja meg a vezetőknél a teljes bizalmat. S ha a vezető férfiak felfogva jól működésüket, a hitel nyújtásnál nem a saját zsebük kitömésére, hanem a hitelre szoruló kis exisztenciák anyagi támogatására gondolnak, akkor megleszen becsületük is. Azért említem ezeket a körülményeket, mert a mai korban hiányzik az igazi önzetlenség, s különösen a hitelintézeteknél roppant visszaéléseket találunk.

Már pedig a falusi szövetkezeteknél a kölesönös bizalomra kell törekedni, mert ennek ellentéte a forgalomra bénítólag fog hatni, sőt egyesek tényleges kárával is fog járni.

Az a kérdés most, kik leendnek a létesítendő falusi szövetkezeteknek vezetői? Mindenesetre a falu értelmiségei: a lelkész, orvos, tanító.

A nő alkotása.

(Paramythia.)

Irta: Szaákné Dörly Hona.

Elfáradt a teremtés nagy munkájában, a hindu Isten „Mahadéra.” Vissza vonult a hetedik menybe, nyugodni vágyott. Nem sokára elszenderült. Álmában rettenetes vihart látott, amely egészen trónja zsámolyáig látszott felszállani. Felébredt. Maga előtt látta állni „Brámát”.

— Szólj! Mi történik, kiált Mahadéra, szemeit boszusan vetve reá. Mi zajt hallok? Az oroszok szabadultak el s ők dühöngnek. Vagy a tengerek vizei léptek ki medreikből?

— Nem, ura s teremtője, meny és földnek. A zaj, amelyet hallasz, az emberek-től származik. Unatkoznak a szegények.

— Mit, az emberek unatkoznak? kérdé haraggal az Ur. Azután mosolyogva folytatta:

— Az unalom szülője — a dölly: döllyfősnek lenni, annyit tesz, mint szabadság után vágyani. Sok szabadságot találtam nekik adni, azért ily döllyfősök. Ám lássák; majd intézkedem, hogy rabszolgák legyenek s feledjék a szabadságot. Had legyenek nekik gondjaik tanulják meg mi a szenvedés, küzdölem; s így majd elmulnak örült vágyaik. Nem lesznek többé egyedül.

Mahadéra visszaemlékezett a nagy zi-

vatarra, a terhes sötét felhőre melyet álmában látott s... teremtő a nőt. Egy hindu lányt. Napnyugatkor született, ép' midőn a nap arany sugaraival elárasztá a földet, sugaraival bearanyozá a leányka gyenge testét is. Első tekintete az új születőnek, az akkor megnyílt lótuzevirág kelyhére esett, s azért oly bűvös-bájos a hindulány tekintete. A forró ég alj e tüzes gyermeke, a szenvedély oltárán áldozik; csak ezen istennek hódol; azt imádja; annak él. A hindu lány mégis, ennek dacára, ildomos, félnék mint a gazella. Este a csillagok, ha rávetik sugaraik a lányra, szegyenkezve bujnak el egy felhőfoslány mögé. Sőt némelyik bosszankodással leszalad az égről, a leány ragyogó, büvtekinetű, csillogó szeméi előtt.

— Így! Szól az Ur, itt van számotokra egy barátnő. A szerelem kultuszából, isteni kultuszt fogtok alkotni magatoknak. Ézzel tova szállott Mahadéra. Oda a hol a nap nyugodni készül ugyan már mindazáltal oly forró volt hogy sem ember sem állat nem élhetett.

— Elvégre itt mégis megsemmisülne az én hindu-lánykám, gondolkozék a Teremtő. E tájra, oly nőt helyezek, kit a nap heve megéget el, arany színét nem pörköli össze. És alkotó a fekete, néger-nőt. Ennek nem árt a nap forró heve. S e találó gondolatra vidáman végig si-

mitá kezét, a néger-nő haján, mely érin-tés után, szép, egyenletes gyűrűcskék képződtek fején. A tikkasztó meleg után észak felé fordult Mahadéra.

— Ah! Az angolok. Ezeket ugyan a sűrű ködtől alig veszem észre s csak vörös hajok látszik messzire, mely elárulja hol-létüket. Én nem szeretlek titeket. Feldolgozzátok a szép Indiát s az én jó hindu népem rabszolgáitokká alacsonyítjátok. Azért megérdemlitek, hogy nőitekben büntessetek benneteket. Szeretitek a lovat, ezen állatok fogaihoz hasonlóak legyenek nőitekéi is. Szeretitek a tengert, vizet. Nos! Nőitek ötelése legyen hasonló a hullámok átkarolásához, oly rideg. Így jött létre az angol nő. Haja szőke, mint az örök köd, mely övedzi hazájok. Arca halvány, minden pirt nélkülöz. Szíve fagyos, mert szenvedély nem hozza mozgásba soha. Öleléso megdermeszt, mint hazája légköre.

Mahadéra kedvetlenül hagyá el éjszaka; fagyos megdermedt énjét felmelegíteni elszállott délre. Olaszország meg volt áldva ugyan sok díszes márványpalota, remek stílű templomok, dómokkal, de népe gyámoltalan, nyomorék, szegény.

— E szerencsétlen nép oly tehetetlen, önmaga is csaknem éhen vész, miért is adjak neki nőt? Kérdé önmagától Mahadéra. Majd mást gondolt. Rendelek neki oly nőt, ki önmagát is fel tudja tartani

De bármily egyszerűnek is látszik az övetkezőt adminisztrációja, kétségkívül vannak olyan ismeretek, melyekkel a falu egy embere sem rendelkezik. Ezen akadályok elhárítása céljából nagyon helyesen teszi földmivelésügyi miniszterünk, hogy a falu lelkészeit, orvosait, tanítóit övetkezői kurzusra hívja össze. A tervezett kurzus természetesen híveket fog szerezni a övetkezői ügynek s feladata léssen, hogy szakismertekkel lássa el az illetőket, hogy a övetkezőt vezetéseben kellőleg megállják helyüket.

Valóban, mikor a gazdasági haladásra törekedünk, nincs fontosabb teendőnk, mint a falu értelmiségét tekintetbe venni. Az a körülmény, hogy a miniszter tervének keresztülvitelében tanítókat, orvosokat, lelkészeket, tanítókat óhajtja felhasználni, — elismerjük — nem volt ötletszerű gondolat, hanem az észszerű megfontoltságnak eredménye.

A övetkezői tanfolyam kétség kívül fog oly nagy sikerrel járni, mint a szőlészeti, gyümölcsészeti, vagy a tejgazdasági tanfolyam.

Sövetkezők létesítésével határozottan fejlődni fog közigazdaságunk s elérkezik valamikor az idő, mikor nem lesz tagja a társadalomnak, kinek nem volna a maga hatáskörében köze a gazdasági fejlődés előbbvitelénél.

Örömmel látjuk a buzgalmat, melylyel egyes községek már most csatlakoztak a kibontott zászló alá, melyre Darányi miniszter odavéste: „A k i s e m b e r e k n e k s z ö v e t k e z e t i

u t o n v a l ó t á m o g a t á s á t.” Kívánunk elég erőt, kitartást s szerencsét a közharcosoknak becsületes törekvésükben.

A h é t r ő l.

— **A főispán Selmecen.** Horváth Béla főispán hétfőn titkára Soltész István dr. kíséretében Selmecre utazott. Kedden 12-én elnökölt a törvényhatósági bizottság rendes havi közgyűlésén. Délután utazott Korponára, hogy Machovics Izidor apátplebános ezüst jubileumán résztvegyen. Így tegnap székvárosában nem időzhetett, és szokott fogadónapját nem tartotta meg.

— **Előléptetés.** A földmivelésügyi m. kir. miniszter Nagy Antal ipolysági III. osztályu kerületi állami állatorvost lapunknak is avatott tollu munkatársát II-od osztályu kerületi állami állatorvossá léptette elő.

— **A pénzügy köréből.** A pénzügyi m. kir. miniszter Zombory István ipolysági és Haraszthy Guidó munkészi kir. adótárosokat saját kérelmükre kölcsönösen áthelyezte, Misticzky Gyula mármarosszigeti kir. adóhivatali segédet pedig kir. adóhivatalunkhoz ellenőrré nevezte ki.

— **A esendőrség köréből.** A Zalaegerszegre áthelyezett Mészáros János m. kir. esendőrfőhadnagy helyébe az ipolysági m. kir. esendőrszakasz parancsnokját Tolveth Károly m. kir. esendőrhadapród őrmestert neveztek ki.

— **A pézügyigazgatóság köréből.** Ez évi augusztus 1-én működésbe lépő kir. pézügyigazgatóságunk első fecskeiként közöljük, alábbi áthelyezéseket: A pénzügyi m. kir. miniszter Császka Lajos p. ü. segédtitkárt, Rimaszombathy Géza p. ü. fogalmazót, Kun Artur és Agárdy János kir. állami végrehajtókat, valamint Kosztolányi János p. ü. szolgát Léváról a mi kir. pézügyigazgatóságunkhoz helyezte át. A további át-

helyezések, illetőleg kinevezések iránt a miniszter még nem intézkedett.

Nyáry Béla báró. Nyáry Béla báró cs. és kir. kama-

rás földbirtokos, megyénk szabadalvú pártjának egy vezéralakja f. évi junius 7-én Varsányban 54 éves korában meghalt. Nyáry Béla báró mint huszár végigharcolta az olaszországi hadjáratot és a cuzzai ütközetben annyira kitüntette magát, hogy Albrecht főherceg maga tüzte mellére a tisztí érdemkeresztet. Az olasz háboru befejeztével császári és királyi kamarási címet nyert és hont-battonyai birtokán telepedett le, ahol a kolera-járvány idején saját költségén gyógyíttatta és személyesen ápolta a betegeket. Az ipolysági, majd a korponai kerület szabadalvú program alapján képviselőjévé választotta. A képviselőháznak a mostani ciklusban már nem volt tagja. Virilis tagja volt törvényhatóságunk bizottságának, főgondnoka volt a barsi ref. egyházmegyének. Régi keletű baja folytán évek óta visszavonulva élt minden köztevékenységtől. Haláláról a gyászoló család következő gyászjelentést adta ki:

Özvegy báró Nyáry Béláné szül. br. Radvánszky Mária, ugyszintén gyermekei Antal és Margit, valamint testvérei br. Nyáry Gyula, özv. Schulte Emilné szül. br. Nyáry Matild és gyermekei továbbá br. Nyáry Sándor szolgálaton kívüli huszár kapitány és neje valamint gyermekei, továbbá br. Nyáry Jenő cs. és kir. kamarás és gyermekei, továbbá sógorúje özv. br. Nyáry Adolfné szül. Somogyi Gizella és gyermekei, a saját valamint az összes rokonság nevében, mély fájdalommal jelentik, szeretett férje, atyjuk, testvérjük, sógoruk és rokonuk méltóságos nyáregy házi báró Nyáry Béla urnak cs. és kir. kamarás, a katonai érdemkereszt tulajdonosa a hadiszerelvényekkel, Hontvármegye törvényhatósági bizottságának tagja, a barsi ev. ref. egyházmegye főgondnoka stb. Varsányban 1900 évi junius 7-én délelőtt fél 11 órakor 54 éves korában rövid szenvedés után történt gyászos elhunytát. A megboldogult földi maradványai Varsányban f.h. 8-án d. u. 1 órakor fognak az evang. ref. egyház szer-

És alkotó az olasz asszonyt, bájos esengő hanggal; utánozhatlan táncképességgel.

Ezek után az indus Isten folytatá utját. Egyszerre egy nagy várost látott maga előtt.

Mily népek laknak itt? kérdé.

Ez Moszkva városa, s kiegészítőleg folytatá Bráma. Ezek kereskedő szellemű emberek, s a mentől többel birni, ez hitvallásuk. A szerzés ösztöne uralja őket.

— Helyes! Szól Mahadéra, ők tehát megérdemlik, hogy legerősebb nőik legyenek, az egész világon. S ők teljesen meg voltak elégedve Mahadéra rendelkezésével. Az uralkodónak nem volt azonban inyére e látvány, s kelleetlenül fordult egy igen zajos táj felé.

— A te lábaidnál fekszik Francia ország, szólt Bráma. Az örök zajos, mindig megelégedetlen Frankhon; s ez az ország szive itt, Páris.

— Szép! viszonzá Mahadéra. Jogához mérten legyen a nő republikánus, de szivében maradjon deszpota.

Barátait változtassa oly sűrűn, mint parlamentje minisztereit. Férje büdtségét terhelje úgy, mint az Ur terheli szülőföldjét. Naponként fedezzen valami ujat fel, szerezzen sok zür-zavart, azonban házában legyen oly vidám, mint ahogy hazája felvidítja az egész világot.

— Legyen uram akaratom szerént, hagyá helyben Bráma. És csipkeselyem

fergeteg között látott napvilágot a „párisi nő”

— Ezen országban ugy-e nem érzik a nő hiányát, kérdé ismét a teremtő, a szomszédos határon állván. Egy oly országban, hol a férfiak a sörös korsók imádói, önkénytelenül fogamzik a gondolat: vajlon mi becsesebb e nép előtt egy nő, vagy egy sörös hordó?

— Adj nekik uram nőt, mert ha nem adsz, ugy fegyveres erővel fognak a szomszédos országokban szerezni, biztosítá Bráhma.

— Jó tehát. Azonban, e tudományos férfiak mellé, egész sajátos egyénűnek kell a nőt alkotnom. Hogy naphosszant egyedül legyen hon, nyugodtnak kell lennie, szöke legyen mint a pilzeni sör, egy kis hamvas pírall arcán, mintha egy kis müncheni sör vegyült volna közé. Hogy az unalmat ne ismerje, megajándékozom őt a türelem erejével.

— De mégis uram, vág közbe Bráhma a folytonos egyedüllét veszélyessé válhatik. — E kísértés ellen védszere az éreynység legyen. S a Mindenható azért áldá meg a németnőt szentimentalizmus és éreynességgel.

Eltikkadva, kimerülten a nagy munkában, Magyarország nektárjával üdité fel az ur magát, enyhíté szomját.

— Ezen ital igazán isteni volt; vágyakra gerjeszt. Azért, ezen országnak adok tü-

zes szemü, meleg szivü nőket. Sötét arcuk viselje e nemes bor ragyogó színét, birjanak heves véralkattal, legyenek oly vágygerjesztők, mint az érett szőlő a tőkén, esőkjaik legyenek oly részegítő, bódító, mint e nektár, melyet megízleltek. A bódító ital hatása alatt teremté Mahadéra a föld legszebb legtüzesebb asszonyát.

— Nézd uram, a föld egy oly hely, hol a tánc és tréfa együtt terem. Ósregi hagyomány szelleme lengi át a lengyel nemzetet; csupa lovagiasság és költészet e nép. Adjunk nekik is nőt? Élénknak kell lennie, piciny lábakkal, melyek azonban tánc közben kitartók, fáradhatlanok lesznek. Apró kezeik, de elég nagyok a szerelmes cirógatásokra. Fehér fogaik mint a gyöngyszemekes állannak elő piros ajkuk közül, szinte vágyik mosolyukra az ember; szemek, mozdulataik oly bájosan kacérok, aki rájuk néz az örület környezi. Alig rebbent el az óhaj, előtte állt a bájos „lengyelke” nő.

Távolban kalandozott Mahadéra tekintete. Onnan, a nagy messzeségből kékesen csillogott a Duna vize, fehér nagy habgyűrűi élénken kápráztatták a szemét.

— Itt azon nép lakik, mely mindenben a legolcsóbbat szereti, mondá. Nehány fillérért sokat és jól akar. Ezt oly nővel ajándékozuk meg, akivel bizonyára elégedett lesz. Legyen nője vidám, mint a kék Duna s oly telt, mint — egy pohár

tartása szerint megáldani s Pilsen f. hó 10-én d. u. 3 órakor a családi sirboltban örök nyugalomra helyeztetni. Varsány, 1900. június 7-én. Béke hamvaira.

Halála mindenfelé őszinte részvétet keltett. Kihült tetemeit e hó 8-án szentelték be Varsányban társadalmunk minden rétegének impozáns részvéte mellett Megyénk tisztikara hivatalosan volt képviselve. Megáldatás után hulláját Pilsre szállították és ott helyezték e hó 10-én örök nyugalomra.

— **A törvénykezés köréből.** Az igazságügyi m. kir. miniszter Szőke József budapesti végzett joghallgatót kir. törvényszékünkhöz aljegyzővé nevezte ki. Ezen állásra két pályázat meddő maradt, így történt, hogy a kinevezett a joggyakorlati lépést átugorva, egyszerre aljegyzővé lett.

— **Új anyakönyvesek.** A belügyminiszter a bakabányai anyakönyvi kerületbe Fendt Vilmos községi jegyzőt anyakönyvessé, a bátorfalusi anyakönyvi kerületbe pedig Podhráczky Gyula állami tanítót helyettes anyakönyvessé nevezte ki.

— **Machovics jubileuma.** Tegnap tartották meg Korponán Machovics Izidor korponai apátplebános ezüstjubiläumát nagy ünnepségek közt, melynek fényét Horváth Béla megyénk főispánjának jelenléte is emelte. Jelen volt Czobor László alispán, Sántha Béla főjegyző és a megyei tisztikar több tagja is. A jubiléum által mondott ezüstmise és a küldöttségek tisztelgése után nagy disztrakció volt, melyen a pezsgőnyitás után sok pohárköszöntő hangzott el, nagyrészt az ünnepeltre. Machovics Izidor 1852. évi április 16-án született Kis-Tapolcsánban 1874. évben avatták szereppá, következő évben Ipolyi Arnold püspök udvarába vette, hol áldozópáppá szentelték föl. 1878. évben papnevelőintézeti alkormányzó lett. Korponai plebánossá 1886. évben választották meg s még azon évben nevezték ki eszperessé és tanfelügyelővé. 1893. évben lett „Isten áldásáról“ címzett

apáttá és egyházmegyei főtanfelügyelővé.

— **A szent év. A drégelypalánki r. k. tanítók egyesületének egy bizottsága** értekezett a napokban Ipolyságon, melynek tárgya a 900 éves keresztény Magyarország évfordulójának méltó megünnepelésének megvitatása volt. Ez alkalommal elhatározta a bizottság, hogy nevezett egyesületf. é szeptember hó 6-án Ipolyságon ünnepelő diszközgyűlést tart. Az ünnepelő közgyűlés tárgysorozatát is megállapították, a melyből kiemeljük, hogy a diszszónok Jávör B. Lajos helybeli vezértanító lesz.

— **Elemi iskolai vizsgák.** Az ipolysági r. k. elemi iskolában a folyó tanévi záró vizsgálatok a szülők nagyszámu jelenlétével és a kerületi tanfelügyelő, és Vitális Mór iskolaszéki elnök együttes elnöklése alatt immár lezajlottak. Valóban épületes volt hallani a gyermekeknek biztos tudással tett feleleteit. bátor fellépésüket a tanulásban elért szép siker eredményeként. A szülők a legnagyobb meglepedésüket fejezték ki a tantestület által kifejtett szorgalom és kiváló eredmény felett. Midőn mi, a tanügynek éber öre, a tantestületnek sikeres működé- seért elismerésünket készséggel kifejezzük, annak a csodálkozásunknak adunk kifejezést hogy oly mostoha körülmények között, melynek között a tantestület van, hogyan lehetett oly szép eredményt elérni? Tantestületünk rátermettsége, szakértelme és fáradtságos munkássága záloga egy jobb jövőnek, melyre minden tanítónak törekednie kell.

— **Magániskolai vizsga.** Horn Lipót báti nyilv. magán elemi népiskolájában az évről vizsgálat f. hó 26-án fog megtartani, melyre a szülők és az érdeklődő tanügybarátokat meghívja, az iskola tulajdonosa Horn Lipót tanító.

Színház.

Csütörtökön Bánfalvi Béla és Bánfalvi Etel jutalmul a *Nagyvás Hébertjai* című vígjáték ment. Bánfalvi Béla kétségte- lenül igen szorgalmas, komoly törekvésű színész, de minden szerepét játékokban, sőt maszkban is egyformán ábrázolja. Bánfalvi

Etel szépen bontakozó képességével ügye- sen játszott meg egy kedves suhancsere- pet. Elégő telt ház tapsolt az apának és leányának. A többi nagyobbára epizódi- kus jelentőségű szerep is jól volt betöltve.

Pénteken gyermekelőadásul ment *Petőfi* látványos színmű a diákvilág gyönyörűsége.

Szombaton magyar köntösben ment a németből átglyurt pompás vígjáték, az *Arany kakas*. Szikra Juliannát *Herczeg* Eugénia adta. Többször elismerték erőtel- jes hangjának csengő éreces voltát, mely- nek azonban kevés hajlékonysága van. Díkeiója azonban szintelen, monoton. Elő- szeretettel, ambícióval játszsza a másik két énekesnőre. Zöldi Herminre és Cserei Irmára szabott gyöngédebb ábrázolást igénylő szerepeket. Podig értékes hangbeli készségét az ő gazdagon meg- ajándékozott plasztikája az operett-kómika szerepekre képesíti. Kiválóan kedvesen poétikusan ábrázolták *Hajnál* (Ottó) és *Bánfalvi Etel* (Klárka) a szerelmes párt. Ude alkotásuk kiválik az egész darabból. *Latabár* mint Gyárfás illuziót keltett és elegáns volt. Jó volt *Radnai* (Füreg) *Bánfalvi* (Doboselmajer) *Püspöki Rózsika* (Er- zsi) *Pécsi Anna* (Liza) *Rákos* (Horváth). Rövid de józú szerep volt *Sólymosi* és *Zöldi Herminre* kiosztva. A többi szerep- lőnek érdemleges dolga nem akadt.

Vasárnap Gécey István *Anyaföld* című erőteljes s szocialisztikus eszmékkel át- itatott sötéten árnyékolt népszínműve ment. *Bánfalvi Béla* erőteljesen adta a lázongó Sólyom Andrást, *Rákos* a társulat ez a mindenképpen hasznos tagja, sok igazság- gal Erős János. *Cserei Irma* (Boriska) és *Zöldi Hermin*, valamint *Radnai* (Mihály) jól felfogták szerepüket. Hatásosan ábrá- zolta *Kiss* a nagyszáju Csombok Pétert. Ez is egészen jó színész. *Pécsi Anna* jól, de kissé tulerős színezéssel adta Banya Agnest. *Hajnál* a szolgabíró ellenszenves alakjával birkózott. Pompás, józú volt *Latabár* a kőkulacsos Susták szerepében. Igazán nagyon kedves volt *Bánfalvi Etel* mint Misi, méltó partnere volt *Sipos Margit* (Teca). E két szerep volt a sötét darab egyedül derült koloritja. Említjük még *P. Nagy Lindát* (Zsuzsanna) és *Püs- pöki Rózsikát* (Sustákné).

habos sör. S a bécsi nőkkel egyszerre jöttek létre a hagyományos bécsi székek, melyeknek hajlított támlányai elég erősek, a terjedelmes és kedélyes bécsi nők befogadására.

Dél felé mutatott Mahadéra.

— E tájon, hol az ének és harc ked- velői laknak, oly nőt alkossunk, kik tán- caikkal a férfiak fejét elbódítsák, kik egy- mással birokra keljenek, míg végre a kérdésses „szépség“-nek szerenádot adja- nak. Többre nekik nincs szükségük, leg- feljebb arra, hogy uraiknak cigarettát sodorni önkézüleg tudjanak. A spanyol nő, rózsák, virágokkal ékített fejcsékjét a csipkefátyol között dugva ki, pillantotta meg a világot.

Mahadéra az álmodozó Törökország felé vette útját.

— Ezen országban a háznak mind apró ablakai vannak s mindenütt a titokzatos méla esend honol. A misztikus légkörbe, mely a háremekben uralg, ütötte fel bi- rodalmát az „odaliszka“.

Nem hagyja el otthonát soha e szen- vedélyes, lomha odaliszka. Azonban e di- vánjából szórja veszélyes sugarait egész országára.

— Végre! Készek vagyunk, szól elbá- gyadtan a teremlő. Mig egyrészt megelégo- ctenen mosolygott.

— Hatalmas Ur Isten, te csak egy ha- talmas várost, mely Európában van, mélt- tattad figyelmedre. Mig a valódi kulturvá- rost Oroszországban elfeledőd. Az élet- vidor Pétervárad eped még nő után.

— S mily népek lakják e várost?

— A világ összes nemzetiségéből. Volt a válasz.

— Én már a sok teremlő, alkotástól fáradt vagyok. Tehát a föld összes nem- zetiségéből adjunk a pétervárad nőnek tulajdonságot. Valóban kíváncsi vagyok, mily teremtmény válik ezen összevissza- ságból.

Azonban a pétervárad nő graciózus mint a „lengyelke“; kissé üde mint a bécsiek; kevéssé szentimentális mint a né- met; szeméi oly tüzes tekintetűek mint a magyar nőké; könyelmű és nyugtalan mint a párisi nő.

Ezen vegyülék kifogástalan voltára helyben-hagyólag börtöltött Mahadéra, és elégültlen tért most már nyugodni felhői közé. Hogy a „föld urai“ a férfiak, mily mérvben voltak megelégedve szabadsá- guk feláldozása miatt, — a jövő, — a mult, — s a közel jelen adják meg reá a választ.



Egyedül.

(Egy agglégény naplójából.)

Irta: **Püspöki Rózsika*.**

I.

szeptember 15.

Ma ismét láttam! Milyen boldogság volt! — Oh Ella szívem első és utolsó szerelme! Mért nem vagyok legalább tíz évvel idősebb, mért járok még csak az ötödik gimnáziumba, s mért nem vagyok szabad akaratomnak teljesen ura! — Mily zsarnokok a szülők! Persze ők sohasem lehettek olyan szerelmesek, — mint én, hiszen ha tudnák, mily gyöttrő kinszenve- dés a latin mondatokat, idézeteket magolni, a helyett, hogy ideáalom szép szemeibe nézve forró szerelmemről beszélhetnék, ha tudnák mennyire lealázó rám nézve, mint férfira Magos tanár ur zsarnokosko- dása, mikor egy vélotlenül meg nem ta- nult lecke miatt megvonja tőlem az arany- szabadságot, vagy alkalmat ad apámnak arra, hogy a szekundám miatt halálra gyötörjön — s pedig igazságtalanul, mert a multkor esupa vélotlenségéből iratai közt megtaláltam a gimnáziumi bizonyítványait, s bizony nem volt kevesebb néki sem a szekundákból, mint most nekem! Oh szülők, ha tudnátok, mint teszitek tönkre fiatalok boldogságát, életét!

* A Monory-féle szintársulat tehetséges naivája.

Hétfőn zónában ismételték a *Kuruc-furfangot* szabatos előadásban másodszor is

Kedden *Latabár* jutalmául a *Tűzerek a gyakorlaton* ment. (Mire való volt megint az a ripacsizú aleim: vagy a *Kneipkura*?) *Latabár* alakítását (Kazimir inas) az értékes sikerei közé írhatja. Hölgy kezekből két csokrot is kapott. A boldodosan pajkos darab jóízű ostobaságaiban igyekezősen működtek közre *Szalkai, Pécsi, Hajnal, Sipos, P. Nagy Linda, Bánfalvi Etel, Radnai, Rákos, Cserei* Irma mint Sziréna keltett szokott figyelmet, *Püspöki Rózsika*, ez a tehetséges naiva, kit feltűnően egyetlen egyszer sem láthatunk neki való szerepben, mint Babet ügyeskedte el kis szerepét.

Szerdán a legedesebb, legbájosabb operett, *Lili* ment. Ez volt az egyetlen tökéletes operett előadás, a főszerepben *Cserei Irmával*. Jól festett, melegen, színesen csicseregte el bájos, fülbemászó melódiáit. Nagyon tetszett a közönségnek, mely lelkesen tapsolta a talentumos szubrettet.

Radnai intelligens, jó kvalitású színész szívesen méltányoljuk nekivaló szerepekben. De miért huznak spanyol oszmát a lábára oly szereppel, mint Antonón? mert ezt végre énekelni és játszani kell tudni. Különösen az első felvonás illuzióját tette tönkre.

Jó erősségei voltak a darabnak *Rákos* (Batalier báró), *Hajnal* (Bompan), *Szalkai, Pécsi, Novák, Latabár*nak megint hálásak vagyunk Saint Hipothese pompás alakításáért. *Hegyi Jolán, Havasi Boriska* és *Pósa Aranka* apróbb szerepekben ügyeskedtek.

Ma bucsuelőadást jelent a színlap. A *bányamester* című nagy operett kerül színpadra a derék karszemélyzet javára.

Regisztráljuk, hogy a Monori színtársulat a vidék java társulatai közül való. Különösen nőtagokban sok jó anyaga van. Férfitagjai közt több tehetséges fiatal kezdőt számlál. Ha a férfi énekes és szerelmes szerepkört megfelelő erővel betöltik, bármelyik nagy vidéki színpadon a társulat helytálló lesz.

Itt érte az igazgatót a dróthír, hogy a téli szezonra megkapta a beszercebányai színházat, melyért mindig elsőrendű társulatok versenyeznek. Tőlünk jelentékeny erkölcsi sikert visznek oda ajánló utlevé-

lül, jó emléket hagynak. Közönségünk kora tavaszra szívesen várja esetleges visszontlátásra.

Meliszto.

Még két előadás.

Színtársulatunk szép erköcsi sikere dacára deficittel zárta le itteni szezonját és inuét mozdulni nem képes. *Konzerciummá* alakult és tetemes költőzködési költségeinek fedezésére *vasárnap és hétfőn még két előadást rendez*, két java darabbal. Műterekkel bíró közönségünk különösen azon részének jó szívére, és emberbaráti érzésére apellálunk, kik eddig a pártolást megvonták, hogy e két előadáson engedjen fel hideg közönyéből és tegye lehetővé, hogy a társulat különösen családos tagjai anyagi kötelezettségeiket bevalthassák és nyári szünidejükre becsülettel távozhassanak.

Vasúti menetrend.

Érvényes 1900. évi május hó 1-ső napjától.

Ipolyság—Korpona

946	657	Ipolyság ér.	820	405
1011	722	Hont-Tompa .	800	345
1024	735	E.-Szalatnya .	743	330
1058	809	Teszér	718	305
1142	853	Hont-Németi .	640	227
1221	922	Korpona ind.	558	145

Csata—Léva

631	1001	505	Csata	638	1118	632
647	1027	529	Oroszka . . .	631	1111	623
657	1037	539	G.-Damásd . .	620	1101	601
709	1050	552	Zseliz	608	1049	551
736	1118	620	Nagy-Salló . .	546	1026	517
753	1135	637	Alsó-Várad . .	523	1003	450
810	1152	654	Léva	505	945	425

Párkány-Nána—Csata—B-Gyarmat

935	730	145	ind Budapest ér.	945	150	925
1045		935	„ Bécs „	1235	605	635
				505		

535	905	408	P.-Nána . . .	749	1217	752
552	922	425	K.-Gyarmat .	733	1200	733
607	937	440	Kéménd . . .	720	1147	717
619	949	452	Bény	709	1136	703
650	1008	515	Csata	617	1113	621
704	1023	529	Zalaba	605	1100	603
724	1047	547	Ipoly-Pásztó .	549	1043	546
734	1059	556	Bél	537	1027	527
750	1118	612	Szakállos . .	527	1016	513
808	1138	627	Visk	508	957	450
841	1211	652	Ipolyság . . .	447	936	425
908	1236	711	Dr.-Palánk . .	421	910	356
920	1251	723	Ipoly-Veece .	408	855	340
930	115	741	Dejtár	352	839	320
1003	145	805	B.-Gyarmatind	325	815	250

844			érk. Aszód ind.			311	925
433	1034		„ Losonc „	802			

Aszód—Balassa-Gyarmat—Losonc

1100	750	1235	ind. Budapest ér.	815	130	1000
		235				

311	925	348	Aszód	625	1214	844
322	938	359	Iklad-Domony	615	1204	834
338	958	417	Mácsa	600	1150	819
350	1012	429	Tót-Györk . .	549	1139	808
403	1027	442	Püsp.-Hatvan	537	1127	756
425	1106	508	Acsa-Kürt . .	525	1115	745
440	1123	528	Guta	503	1053	726
459	1145	546	Nógr.-Kövesd	432	1042	715
517	1206	612	Becske	433	1025	700
544	1237	647	Nándor	406	1004	648
554	1249	659	Mohora	343	943	617
605	102	712	Szűgy	329	929	603
619	120	723	B.-Gyarmat ind	313	914	547

1217	752		érk. P.-Nána ind.			905	749
	90	408	ind. ér.				

637	200	745	B.-Gyarmatérk	859	535	1016
65	219	803	Trázs	844	519	1001
725	256	833	N.-Szécsény .	822	456	934
737	308	845	Nógr.-Ludány	802	435	913
750	322	858	Ráros-Szakal .	750	422	901
820	352	923	Litke	724	401	834
830	402	933	Ipoly-Tarnóc .	702	341	815
846	417	945	Rapp	646	325	757
902	433	1001	Losonc	630	308	741
943	615	1037	érk. Fülel ind.	523	230	703
208	1048	729	„ Ruttká „	815	730	270

És ő! — A vizsga óta nem láttam, csak ma! mennyire megszépült azóta! csak ne lenne hozzám olyan kegyetlen! De a nők mind kegyetlenek, apám is ezt mondja a mamának s ebben az egyben igazat is adok neki, mert a mint ő tőle megvonja a kapukules korlátlan használatát, épp úgy tagadja meg tőlem zsebpénzemnek már nagyon is kívánatos fel-emelését! — De mit nekem zsebpénz, szekunda, zsarnokság! Ellám viszontszelme legyőzhetetlenné tesz mindennemű igazságtalansággal szemben. És ő szeret! Megvallotta nekem akkor, midőn két hónappal azelőtt elváltunk, jobban mondva az ádáz sors elválasztott bennünket egymástól.

Igen, igen, mi szeretjük egymást s nem fog elválasztani bennünket semmi . . . Csak még kevés türelem! Megvárom az első jó bizonyítványomat s akkor teljes tudatában férfiúi önézetemnek oda állok apám elé s határozottan kijelentem, hogy többé nem hajlok meg sem a tanári, — sem a szülei önkény előtt, hanem szívem sugallatát követve ideálomat nőmmé teszem! Hiszen a történelem is számos példát ad hasonló esetekre, midőn a gyermekkor mit sem határozott, sőt vannak példák, midőn véglegény és menyasszony még nem is léteztek s már jegyesek voltak. De én már férfi vagyok!

Ugy van szerelmem, így fogok én bo-

szelni s eljövend nemsokára az az idő, midőn nem lesz köztünk gát; szabad lesz egymást szeretnünk!

II.

Tíz évvel később.

— október 1.

Ah, ez az unalmas társaság! Hogy az ember mennyire rabja a társadalom által rárótt kötelekségeknek! Itt van például a béli szezon. Feljönnek ide tudja Isten hanyadik városból a rokonok, régi ismerősök, s aztán én szegény mártir táncoljak velük világos virradtig, nappal meg vezetgessem őket a főváros nevezetességeit mutogatni és magyarázgatni. Valóságos élő lexikonná kell lennem! De a tegnapi mulatságon mégis némi kis érdekesség volt számomra, a mennyiben találkoztam első szerelmemmel.

— No, de hogy az ember mennyire naiv tizenöt éves korában! . . . Még mindig csinos, sőt talán most csinosabb, mint akkor — tíz évvel ezelőtt, és még mindig leány! . . . leány. . . . Eh, csak nem gondolok reá! — Olyan különös komolyan nézett reám, mintha várt volna tőlem valamit. Nagy fekete szemei még mindig előttem vannak és előttem voltak mindig! — Ej, de hát mi van most én velem? Hiszen csak nem őrizhetem meg gyermekes érzelmemet egész életre?! — És ő is bizonyára már más valakit szeret, hiszen már nagy leány s csak szeszély lehet, hogy

még mindig nem ment férjhez! bizonyára úgy van. Mit is törődöm mindezekkel? Mulassunk, vigadjunk, mienk az élet. . . Fiaitok vagyunk!

III.

Huszonöt évvel később.

— december 1

Milyen kellemes itt a kandalló tűzénél melegedni, csak ne lennék olyan *egvedül!* . . . Körülöttem kényelem, minden megvan, ami kell, hogy otthonom barátságos legyen s én mégis úgy érzem, hogy hiányzik valami; nagyon egyedül vagyok. Egyedül! — S csak most érzem ezt őrog? De hát ki az oka? — Nem találtál magadnak senkit, ugy-e, aki igazán szeressen, aki ha rossz kedved van, elűzze a borot nyájás szavával fejed felől, puha kezével megsimogassa arcod, szerelmével megaranyozza életed? — Lett volna egy, igen, ki szeretett nagyon, szeretett már mint gyermek s te sohasem voltál hozzá igaz, noha egykor szeretted nagyon — gimnazista korodban! . . . Első szerelem, rég eltűntél már! . . . De nem! Ugy érzem, hogy most, mikor már az életem jó részét elfecséreltem, mikor már annyit szerettem, annyian szerettek — most érzem, hogy nem tűntél el, mert te voltál az egyetlen, te voltál az igaz, bohó, de édes emlékü *gyermek szerelem!* . . .

199. 1900. tkv. szám.

Árverési hirdetmény kivonata.

Alulirt bíróság közzé teszi, hogy Lipcsey Soma ipolysági lakos végrehajtónak Csiri István, György és Antal, mint Buris István és neje szül. Bolgár Mária örökösei, végrehajtást szenvedők elleni 340 kor. tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében a területéhez tartozó Inám község 5. számú telekkönyvében foglalt egészben Buris István és neje szül. Bolgár Mária a nevének álló:

- a) 1. sor 19. hrsz. házra 320 kor.
- 2. sor 4 hrsz. építkezési helyre 12 kor.
- 3. sor 300 hrsz. szérűskertre 6 kor.
- 4. sor 303. hrsz. szérűskertre 4 kor.
- 5. sor 417. hrsz. szőlőre 32 kor.
- 6. sor 529. hrsz. szőlőre 36 kor.
- 7. sor 532. hrsz. szántóra 16 kor.
- 8. sor 1872. hrsz. szántóra 28 kor.
- 9. sor 1397. hrsz. szántóra 10 kor.
- 10. sor 1472. hrsz. szántóra 182 kor.

törvényes becsértékben, — b) az alsónyék község 243. s. tjkvben foglalt szintén Buris István és neje nevének álló:

- 1. sorsz. 915. hrsz. szántóra 2 kor.
- 2. sorsz. 922. hrsz. szántóra 6 kor.
- 3. sorsz. 924. hrsz. szántóra 8 kor.
- 4. sorsz. 1014. hrsz. szántóra 32 kor.
- 5. sorsz. 1066. hrsz. szántóra 48 kor.

törvényes becsértékben, — c) végül az Inám község 139. sztjkvben foglalt 1/2 részben a fent nevezett Buris István és neje 1/2 részben pedig végrehajtást nem szenvedő Buris Ferenc és neje szül. Kelemen Julianna tulajdonostársak nevének álló 1. sor 305. hrsz. szérűs kert ez utóbbi 12 korona becsértékben, még pedig az inámi ingatlanok Inám község házábanál **1900. évi július hó 13-án d. e. 9 órakor** az alsónyéki ingatlan pedig Nyék község házábanál ugyanezen nap délután 3 órakor a fentebbi becsárak, mint kikiáltási árak és 10 %-ának bánatpénzül letétele mellett becsáron alul is el fognak árvereztetni.

A vételár az árverés napjától számított 30 60 s 90 nap alatt három egyenlő részletben 5 % kamatokkal együtt lefizetendő, a bánatpénzt az utolsó részletbe beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, valamint a fent nevezett község előljáróságánál megtekintetők.

Kir. törvszék mint tkvi hatóság
Ipolyságon, 1900. március 25-én.

Oravec Béla
kir. törvszéki bíró.

4738. 1900. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A vámosmikolai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár mint végrehajtónak Balázs Hidvégi Ilona és társai végrehajtást szenvedők elleni 55 frt 49 kr tőkekövetelés és jár iránti végrehajtási ügyében a vámosmikolai kir. járásbíróság területén lévő Szete község határában fekvő a szetei 286. sztjkvben 1/4 részben s egyenlő arányba Balázs Hidvégi Ilona, Feriancz Hidvégi Brigitta, Hidvégi József, kkoru Hidvégi Viktor és kkoru Hidvégi Katalin végrehajtást szenvedők 1/4 részben Hidvégi Mária, 1/4 részben és egyenlő arányban özv. Hidvégi Jánosné szül. Havas Ju-

lianna és Tót Dánielné szül. Hidvégi Erzsébet 1/4 részben Tretják Pál tulajdonostársak közös tulajdonul bejegyzett I. sor 1667. hrsz. „david berki“ dűlőbeni legelőre 140 frt, — továbbá az ottani 305 sztjkvben 1/4 részben s egyenlő arányban Balázs Hidvégi Ilona Feriancz Hidvégi Brigitta, Hidvégi József kkoru Hidvégi Viktor és kkoru Hidvégi Katalin végrehajtást szenvedők 1/4 részben Hidvégi Mátyás és 1/4 részben s egyenlő arányban özv. Hidvégi Jánosné szül. Havas Julianna és Tót Dánielné szül. Hidvégi Erzsébet tulajdonostársak közös tulajdonul bejegyzett I. sor. 1467/b. hrsz. „homokon“ Szántóra 173 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1900. évi július hó 18-ik napján d. e. 10 órakor** Szete község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%át, vagyis 14 frtot 17 frt 30 krt készpénzben, vagy az 1881. 60. te. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. te. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kikiáltott szabályszerű elismervényt át szolgáltatni.

Kirj. árásbíróság tkvi hatósága
V.-Mikola, 1900. január hó 11-én.

Markovich kir. jbiró.

425. 1900. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. te. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ipolysági kir. járásbíróság 1900 évi V. 152. számú végzése következtében Wilhelm Károly dr. ügyvéd által kép-

viselt Weisz és Hennler javára Keviczky Dániel ellen 127 frt 38 kr. s jár. erejéig 1900. évi március hó 26-án fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1280 koronára becsült ökrök és szekérből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. jbiróság 1900. évi V. 152/2. számú végzése folytán 127 frt 38 kr. tőkekövetelés, s jár. erejéig Magyaradon leendő eszközzésére **1900. évi június hó 30-ik napjának d. e. 10 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. te. 107. és 108. §-a értelmében készpénzítés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Ipolyság, 1900. évi június hó 5-én.

Baig Mór

kir. bir. végrehajtó.

2519. 1900. tkv. szám.

Póth hirdetmény.

Alolirtott hatóság közzé teszi, hogy a Haáz Adolt párkányi lakosnak Balla Julianna vámos-ladányi lakos elleni 27 korona és jár iránti végrehajtási ügyében a 473. 1900. tk. sz. a. kibocsátott hirdetmény szerint a fűzes-gyarmati 37. sz. tjkvben I. 2. 8-11, 24-32, 39-36, 40-41, 43, 47, 50-52, 54, 56, s 61. sor. sz. Balla Juliannára irt 1621 korona becsértékü.

S a 7 sor. 4904 hrsz. 33 korona becsértékü ingatlanra **1900. évi július 2-ának d. e. 9 órájára** kitűzött árverés az 1881. 60 te. 167. §-a alapján a „lévai takarékos és hitelintézet“ végrehajtónak 1170 korona s jár. kielégítése végett is megtartani fog.

Kir. törvszék mint tkvi hatóság

Ipolyságon 1900: április 30-án.

Oravec Béla

kir. törvsz. bíró.

Nélkülözhetlen házi gyógyszer!

Törvényesen bej. védjegy.

Egy családnál se hiányozzék

a

Biztos és gyors segítséget nyújt

a



Mindenkinek megmondom és megírom, hogy csakis a híres Feller-féle **ELSA-FLUID** mentette meg életemet, írja ifj. Szabó H. István, Pákozd.

páratlan csodás hatásu, ezerszer kipróbált **FELLER-féle**

ELSA-FLUID

(Egészségügyi hatóság által megvizsgálva és jóváhagyva.) mely segít külsőleg és belsőleg a legtöbb betegségnél: Igy: **láz, szurás, szaggatás, köszvény, reuma, köhögés, nátha, gyomorhaj, hasmenés, mell-, fej- és fogfájás étvágytalanság, gyengeség, szembaj stb. stb.** gyorsan és biztosan gyógyítható. 12 üveg ára használati utasítással együtt **5 korona**, 24 üveg **8.60 korona**, 48 üveg **16 kor.** Bérmentve küldi utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése után az egyedüli készítő:

FELLER V. JENŐ

gyógyszertára a „Szent Háromság“hoz, Stubica 135. (Zágráb megye.)

Igaz történet. Egy **öreg ember titka**. 10 fillér pontos előzetes beküldése után **ingyen** küldetik.

mindenkinek legmelegebben ajánlatok a **FELLER-féle**

Rebarbara-Pilulák

az „ELSA“ védjeggyel. Biztosan és fájdalom nélkül hatnak **rossz emésztésnél, gyomornyomásnál, székrekedésnél, férgeknel, vérszegénységnél,**

sárgalánznál stb. betegségnél. 1 tekeres (6 doboz) használati utasítással együtt **4 korona** bérmentve. **Főraktárak Budapest: Török József Király-utca 12. és Zoltán Béla Nagy-korona-utca 23. gyógyszertárakban.**

Bámulatós

gyógyeredmények!

„Rég meghaltam volna, ha a Feller-féle **ELSA-FLUIDOT** nem használtam volna! Neki köszönhetem életemet.“ Igy ír 1900 jan. 11-én Rác Zsigmond, Páldes.

Vadászati bérlet.

Ő kir. fensége hereceg Coburg csalli pagonyában bérbe adatik a vadászat f. é. augusztus 1-től kezdve hat egymásután következő évre. Irásbeli ajánlatok legkésőbb f. é. július hó 15-éig nyújtandók be az uradalmi erdőhivatalhoz Csábrágon, u. p. Csábrág-Varbók, hol a közelebbi feltételek megtudhatók, vagy kívánatra írásbanmegküldetnek. Csábrág, 1900. június hó.

Schmid
erdőmester.

BIRTOKOT

keresünk megvételre készpénzfizetés mellett.
50.000–500.000 frtig.

Bérletet

300 holdtól 5000 holdig.

Ajánlatokat kér

Keszthelyi és Társa

bejegyzett ingatlan és jelzálog iroda
Budapest VI., Gyár-utca 20.

UNGHVÁRY LÁSZLÓ

föld-, szőlő- és gyümölcsfaiskola tulajdonos

Borkereskedése Czegléden.



Szallit:

Ó homoki tehér

borokat év és minőség szerint

22–24–28–32–36 forintért.

Félszer fejtett homoki új-borokat

18–20–22–24–26–28 forintért.

Törköly-pálinkát 70–75–80 forintért.

Hordót is ad és eladási árban vissza is veszi azt.

! Tessék borárjegyüket kérni!



Gyakorlott

nevelőnő

a szüniidőre
ajánkozik
nagyobb leányok
mellé vagy mint
nevelőnő,
vagy mint
anya-helyettes.

Bővebbet e lap kiadó-
hivatalában.



Esemény
a magyar
irodalomban!

**NAGY KÉPES
VILÁGTÖRTÉNET**

Az egyetemes történelem klasszikus könyve, a leggazdagabb történelmi képtár.

Tizenkét kötetben.

Eddigélé három kötet jelent meg. — Négy havonként jön egy-egy kötet.

Bővebbet a prospektus, melyet mindenki ingyen kap.

teljes mű ára 192 korona

Révai Testvérek Irodalmi Intézet r.-t.
Budapest, VIII. Üllői-ut 18.

Szerkeszti a legkiválóbb magyar írók közreműködésével:

Marczali Henrik.



Megrendelhető

3 koronás

csekély havi

részletfizetésre

e rendelőlapp segítségével, mely kivágandó és levelezőlapra ragasztva, hozzánk beküldendő.

Ezennel megrendelem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaságtól Budapesten a

Nagy Képes Világtörténet

című művet 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vevén, hogy eddigélé 3 kötet jelent meg s a további kötetek 4 havonként jelennek meg. Kötelezem magam a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 3 koronát havonként mindaddig befizetni, míg a mű teljes vételára törlesztve nincsen. Az esetleg elmaradó részletek költségeimre postai megbízás útján szedhetők be és ennek be nem váltása esetén a mű teljes hátralékos vételára esedékessé válik. A mű további kötetei a megjelenéshez képest és fizetési arányában szállítandók.

Kelt

Név:

Állás: